

Súd: Okresný súd Košice okolie  
Spisová značka: 9P/1/2018  
Identifikačné číslo súdneho spisu: 7518200028  
Dátum vydania rozhodnutia: 09. 01. 2018  
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Jana Dudíková  
ECLI: ECLI:SK:OSKE3:2018:7518200028.1

## Uznesenie

Okresný súd T. - okolie vo veci starostlivosti súdu o maloleté deti R. Y., nar. XX.XX.XXXX, V. Y., nar. X.X.XXXX, R. Y., nar. X.X.XXXX, všetky trvale bytom E. W. XXX, toho času umiestnené v Detskom domove L. T. zastúpené kolíznym opatrovníkom Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny T., deti rodičov R. I., nar. XX.X.XXXX, bytom E. W. XXX a T. I., nar. X.X.XXXX, zomrelého X.X.XXXX a maloleté deti E. I., nar. X.X.XXXX a T. I., nar. XX.X.XXXX, obaja bytom E. W., toho času umiestnené v Detskom domove L. T., zastúpené kolíznym opatrovníkom Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny T., deti rodičov R. I., nar. XX.X.XXXX, bytom E. W. XXX a otca neuvedeného, v konaní o nariadenie neodkladného opatrenia

### rozhodol:

Neodkladne zveruje maloleté deti R. Y., nar. XX.XX.XXXX, V. Y., nar. X.X.XXXX, R. Y., nar. X.X.XXXX, E. I., nar. X.X.XXXX a T. I., nar. XX.X.XXXX do dočasnej starostlivosti Detského domova L. T..

### odôvodnenie:

1. Úrad práce sociálnych vecí a rodiny v T. podal dňa 3.1.2017 podnet na nariadenie neodkladného opatrenia podľa § 367 ods. 1 CMP u maloletých detí Y. - R., nar. XX.XX.XXXX, V., nar. X.X.XXXX, R., nar. X.X.XXXX a maloletých detí I. - E., nar. X.X.XXXX a T., nar. XX.X.XXXX, z dôvodu, že dňa 13.1.2018, končí platnosť výchovného opatrenia, ktoré bolo nariadené uznesením tunajšieho súdu, č.k. 9P/5/2017 - 41 zo dňa 5.6.2017, na účely zabezpečenia úpravy rodinných a sociálnych pomerov v rodine maloletých detí, a to pobytom v zariadení Detský domov, L. T., po dobu 6 mesiacov od právoplatnosti uznesenia. Úrad dňa 22.11.2017 doručil tunajšiemu súdu správu o zhodnotení účinnosti výchovného opatrenia, kde vyhodnotil výchovné opatrenie ako neúčinné. Z uvedeného dôvodu navrhol maloletým deťom Y. a I. nariadiť ústavnú starostlivosť a zo strany matky určiť výživné

9P/1/2018

2. Matka, R. I. je od augusta 2017 vo výkone trestu odňatia slobody. Do nástupu na výkon trestu bola nezamestnaná, vedená v evidencii uchádzačov o zamestnanie. Nebola poberateľkou dávky v hmotnej núdzi. Žila v spoločnej domácnosti so svojou matkou R. I., nar. XX.XX.XXXX, ktorá je nezamestnaná a má zverenú vnučku, T. I. do náhradnej osobnej starostlivosti. Bývali v jednej izbe murovaného rodinného domu bez príslušenstva. Domácnosť je zariadená základným zariadením, hygiena bola na veľmi nízkej úrovni. V lete sa hygiena domácnosti čiastočne zlepšila a maloleté deti okrem maloletého T. strávili v domácom prostredí 5 dňový prázdninový pobyt. V domácnosti je zavedená elektrina, vodu čerpajú z obcej studne. V súčasnosti v dome býva matka R. I., jej syn G., syn I. a vnučka zverená do náhradnej osobnej starostlivosti. P. času je hygiena domácnosti opätovne veľmi slabá.

3. Zo správy obecného úradu E. W. zo dňa 12.10.2017 vyplýva, že matka detí je slobodná, dlhodobo bez pracovného pomeru, toho času je vo výkone trestu. Žije v chatrči v rómskej osade, kde okrem nej

bývajú aj jej matka a súrodenci, ktorí jej s výchovou detí pomáhali. Rodina nemá vytvorené vhodné podmienky na bývanie.

4. Z návštev vykonaných v Detskom domove v L. T. a správy z detského domova vyplýva, že maloleté deti sú z kapacitných dôvodov rozdelené a umiestnené v dvoch skupinách, a to maloletá R. a T. v byte na sídlisku H. v T. a maloletá V., R. a E. v rodinnom dome v J.. Maloletá R. navštevuje 3. ročník ŠZŠ M. X v T., kde dosahuje dobré výsledky. Maloletá V. navštevuje 3.r. ZŠ v X. a mal. R. navštevuje 1.r. Základnej školy v X.. Maloletý T. od príchodu do zariadenia napreduje, značne pokročil vo vývine, samostatne chodí. Je hravý, vnímavý a učenív. Prekonal bežné detské ochorenia. Maloletá E. začala navštevovať MŠ v J.. Do škôlky chodí rada. Jej adaptácia v detskom domove prebiehala pomalšie. Maloleté deti sú na seba veľmi citovo naviazané. Matka maloleté deti navštevovala pravidelne, ale len v byte v T. na sídlisku H., nakoľko rodinný dom v J. bol pre ňu vzdialený a nevedela sa tam dopraviť. Deti navštívila dvakrát vo februári, dvakrát v marci, dvakrát v máji, raz v auguste. V dňoch od 20.7.2017 do 24.7.2017 boli maloleté deti R., V. a R. Y. a E. I. na prázdninovom pobyte u matky vo E. W.. Doma sa im páčilo. Deti majú dobrý vzťah so starou matkou. Detský domov umožňuje stretávanie súrodencov raz mesačne v byte v H.. Časť leta strávili súrodenci spolu v byte H.. Vzťahy medzi súrodencami sú dobré, navzájom si pomáhajú. Okrem matky deti v detskom domove nikto iný nenavštívil ani sa o ne nezaujímal.

5. Tunajší úrad od umiestnenia detí v zariadení pravidelne rodinu monitoroval najmä v spolupráci s Obecným úradom E. W.. V rodine boli vykonávané opakované šetrenia pomerov, pohovory s matkou a starou matkou, ale k úprave rodinných a sociálnych pomerov v rodine nedošlo. Matka je v súčasnosti vo výkone trestu, otec detí Y. je nebohý, u detí I. otcovstvo nebolo určené. Vzhľadom k tomu, že doterajšie opatrenia nevedli k dostatočnej náprave a úprave rodinných pomerov a výchovné nesplnilo svoj účel, navrhujú nariadiť maloletým deťom Y. - R., nar. XX.XX.XXXX, V., nar. X.X.XXXX a R., nar. X.X.XXXX a maloletým deťom I. - E., nar. X.X.XXXX a T., nar. XX.X.XXXX, bytom E. W. č. XXX ústavnú starostlivosť a zo strany matky určiť výživné. Platnosť

9P/1/2018

výchovného opatrenia končí 13.1.2018, preto v záujme nevyhnutného a urýchleného riešenia situácie maloletých detí, aby súd neodkladne zveril maloleté deti Y. a I. do dočasnej starostlivosti Detského domova L. T..

6. Podľa § 360 ods. 1 CMP, neodkladné opatrenie možno nariadiť aj bez návrhu v konaniach, ktoré možno začať aj bez návrhu.

7. Podľa § 360 ods. 2 CMP, ak súd nariadi neodkladné opatrenie bez návrhu pred začatím konania vo veci samej, začne konanie vo veci samej alebo poučí účastníkov o možnosti podať návrh na začatie konania vo veci samej.

8. Podľa §367 ods. 1 CMP, neodkladným opatrením môže súd nariadiť, aby ten, kto má maloletého pri sebe, maloletého odovzdal do starostlivosti toho, koho označí súd, alebo do striedavej osobnej starostlivosti.

9. Podľa §367 ods. 2 CMP, o návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia rozhodne súd najneskôr do siedmich dní od doručenia návrhu. V tejto lehote súd uznesenie vyhotoví.

10. Podľa §367 ods. 3 CMP, uznesenie o nariadení neodkladného opatrenia je vykonateľné vyhlásením; ak sa nevyhlasuje, je vykonateľné, len čo bolo vyhotovené.

11. Podľa §367 ods. 4 CMP, uznesenie o nariadení neodkladného opatrenia súd môže doručiť účastníkom až pri uskutočnení jeho výkonu, ak je predpoklad, že by bol výkon rozhodnutia inak zmarený. Účastníkom, ktorí neboli prítomní pri výkone uznesenia, doručí súd uznesenie spolu so zápisnicou o priebehu výkonu dodatočne.

12. Nevyhnutným predpokladom neodkladného opatrenia je naliehavosť potreby bezodkladnej úpravy pomerov. Táto naliehavosť je príčinou, že súd môže o návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia

rozhodnúť. Pri nariadení neodkladného opatrenia a vo všetkých konaniach starostlivosti súdu o maloletých je prioritný záujem dieťaťa.

13. Na základe vyššie uvedeného zisteného skutkového stavu a právneho posúdenia veci, vzhľadom na to, že platnosť výchovného opatrenia končí 13.1.2018, pričom výchovné opatrenie nespĺnilo účel, matka maloletých detí Y. a I. nemá vytvorené podmienky na zabezpečenie starostlivosti a výchovy maloletých detí, toho času sa nachádza vo výkone trestu a o maloleté deti nejavi nikto z príbuzných záujem, súd maloleté deti Y. a I. zveril do dočasnej starostlivosti Detského domova L. Kamenica.

**Poučenie:**

Proti tomuto uzneseniu je prípustné odvolanie v lehote 15 dní odo dňa jeho doručenia na Okresný súd Košice - okolie.

V odvolaní sa popri všeobecných náležitostiach ( § 127 ods. 1 CSP ) podania uvedie, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, z akých dôvodov sa rozhodnutie považuje za nesprávne (odvolacie dôvody) a čoho sa odvolateľ domáha (odvolací návrh). Rozsah, v akom sa rozhodnutie napáda, môže odvolateľ rozšíriť len do uplynutia lehoty na podanie odvolania.

Odvolanie len proti odôvodneniu rozhodnutia nie je prípustné.